DICTAMEN CONSOLIDADO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL RESPECTO DE LA REVISIÓN DE LOS INFORMES DE LOS INGRESOS Y GASTOS DEL PERIODO DE OBTENCIÓN DEL APOYO DE LA CIUDADANÍA DEL ASPIRANTE A LA CANDIDATURA INDEPENDIENTE AL CARGO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE XICOTEPEC, CORRESPONDIENTE AL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2020-2021, EN EL ESTADO DE PUEBLA.

12.2 Carlos Barragán Amador

	ID
	Observación
Oficio Núm. INE/UTF/DA/7658/2021
Fecha de notificación: 15 de febrero de 2021
	Respuesta
Escrito de respuesta sin número de fecha 21 de febrero de 2021
	Análisis
	Conclusión
	Falta concreta
	Artículo que incumplió

	1

	Ingresos 

Aportaciones de simpatizantes en especie

Se observaron pólizas en las que adjunto recibo de aportación de simpatizantes, sin embargo, no contienen los requisitos establecidos en la normativa y carecen de soporte documental, que amparen dichos ingresos, como se detalla Anexo 1 del presente oficio.

 Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

- La documentación mencionada en las columnas “documentación faltante” y “requisitos del recibo faltante” del Anexo 1 del presente oficio.

- Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 56 de la LGPP; 428, numeral 1, incisos c) y e) de la LGIPE; 47, numeral 1, inciso b), fracción ii), 96, numeral 1, 105, numeral 1 y 107, numeral 3 y 296 numeral 1 del RF. 

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.







	“(…)

A este respecto manifiesto bajo protesta de decir verdad que se han adjuntado los recibos que contienen los requisitos establecidos en la normatividad respectiva, así como contratos de arrendamiento, por todas y cada una de las pólizas observadas; sin embargo, hago la aclaración de la existencia de pólizas que fueron reversadas como se detalla en el Anexo 1UX que adjunto al presente a fin de quedar claro con lo que se manifiesta en el presente, de igual manera anexo el auxiliar de diario emitido por el SIF, donde se aprecia la aplicación de la reversión de las pólizas respectivas; aclaro también que se observa en el contenido la observación de la póliza PN/DR-12/21-12-2020, por un monto de $500.00, sin embargo dicha póliza es por un monto de $150.00; de igual manera la póliza PN/DR-14/31-01-2021 es observada a nombre de Edilberto Hernández Hernández por un monto de $150.00, en este sentido aclaro que dicha póliza se encuentra como una aportación del aspirante en especie y el importe es de $500.00, se agrega lo solicitado; así mismo respecto de la póliza PN/DR-13/31-01-2021, se observa por un monto de $150.00 sin embargo es por un monto de $500.00 se anexa la documentación solicitada, hago la aclaración que fue dejada sin efecto toda vez que la aportación del espacio se encuentra de igual manera a nombre del Aspirante a la Candidatura Independiente, y respecto a la póliza PN/DR-01/21-12-2020 manifiesto que se adjunta la ficha del depósito respectivo con el cual se apertura la cuenta bancaria, así como el recibo de aportación en efectivo realizado por el aspirante a la Candidatura Independiente, manifiesto también que se realizó la reclasificación de las cuentas contables correspondientes.

(…)” 
	Atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado se constató que presentó la documentación faltante con todos los requisitos establecidos en la normatividad del Anexo 1 del oficio de errores y omisiones con número INE/UTF/DA/7658/2021; por tal razón, la observación quedó atendida.



	
	
	

	2

	De la revisión a las cuentas contables “Aportaciones de Simpatizantes en Especie” y “Aportaciones del Aspirante en Especie”, se observaron registros contables incorrectos, como se detalla a continuación:

	Referencia contable
	Concepto
	1-2-10-00-0000  Devengación de Derechos
Cargo
	4-2-02-02-0000 Aportaciones de Simpatizantes en Especie

4-2-05-01-0002
Aportaciones del Aspirante en Especie
Abono


	
	
	
	

	PN/DR-13/31-01-2021
	Aportación en Especie Maricela Barragán Amador
	 $500.00 
	 $500.00 

	PN/DR-14/31-01-2021
	Aportación en Especie 
	               500.00 
	             500.00 

	PN/DR-2/21-12-2020
	Aportación en Especie Edilberto Hernández Hernández
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-3/21-12-2020
	Aportación en Especie Rodrigo Romero Castro
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-4/21-12-2020
	Aportación en Especie Ángel Sánchez Olivares
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-5/21-12-2020
	Aportación en Especie José Domingo Santos Vargas
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-6/21-12-2020
	Aportación en Especie De Martha Minerva Galindo Dehesa
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-7/21-12-2020
	Aportación en Especie Cirino Rosales Solano
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-8/21-12-2020
	Aportación en Especie Martha Castro Rodríguez
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-9/21-12-2020
	Aportación en Especie Katherine Montiel Salas
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-10/21-12-2020
	Aportación en Especie Patricia Téllez Silva
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-11/21-12-2020
	Aportación en Especie Julio Cesar García
	150.00 
	150.00 

	PN/DR-12/21-12-2020
	Aportación en Especie Javier Ortega Islas
	150.00 
	150.00 

	Total
	$2,650.00
	$2,650.00




Cabe señalar, que, en el caso de las aportaciones en especie, se deberá de reconocer el gasto en la subcuenta que corresponda de conformidad con el bien aportado, o con el comodato correspondiente.

Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

-Las correcciones que procedan a su contabilidad.

-EI informe de obtención de apoyo ciudadano con las correcciones respectivas.

-Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 33, numeral 1, inciso i), 37 numeral 1 y 3, 39, numeral 3, inciso d) y 41 del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.

	“(…)

A este respecto quiero manifestar que se realizaron las correcciones de las cuentas contables aplicadas erróneamente dentro del SIF, con el apartado de pólizas RECLASIFICACIÓN y aplicándose el gasto a la cuenta respectiva, como puede apreciarse en el Auxiliar de Diario que emite el mismo sistema y que adjunto al presente; sin embargo hago la aclaración de que las pólizas contenidas en el cuadro contenido en la observación 2 fueron reversadas en su momento, por lo que adjunto al presente encontrara el Anexo 2UX,  a fin de verificar mi dicho; así como le expreso bajo protesta de decir verdad que las pólizas activas que contenían registros contables erróneos fueron Reclasificadas a las partidas del gasto correspondiente mediante la aplicación de pólizas de corrección a la contabilidad reclasificando las partidas, que de igual manera pueden verificarse con el Auxiliar de Diario que emite el SIF. Y se remite él envió del informe de obtención de apoyo ciudadano ya con las correcciones.

De igual manera bajo protesta de decir verdad le manifiesto que todas las actividades realizadas fueron NO ONEROSAS,  sin embargo para poder realizar la aplicación de las pólizas correspondientes para la reclasificación de cuentas contables y aplicación correcta del gasto nos vimos en la posición de modificar el estatus de algunos eventos a ONEROSO,  toda vez que el sistema SIF NO permite avanzar con la captura de la póliza sino se selecciona un identificador de evento que este registrado con esa peculiaridad de ONEROSO, este y otros inconvenientes que se tuvieron al momento de estar realizando las correcciones y reclasificaciones respectivas, fueron consultadas tanto a mi Enlace de Finanzas con personal de la DPN.

(…)” 
	Atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, se   constató que presentó las correcciones a los registros contables que le fueron solicitadas; por tal razón, la observación quedó atendida.

	
	
	

	3

	Aportaciones del aspirante en especie

Se observó una póliza por concepto de aportaciones del aspirante en especie, en las que adjunto el recibo de aportación, sin embargo, no contiene los requisitos establecidos en la normativa y carece de soporte documental, que ampare dicho ingreso, como se detalla en el cuadro siguiente: 

	Referencia contable
	Concepto
	Importe
	Documentación faltante
	Requisitos Faltantes del Recibo 

	PN/DR-14/31-01-2021
	Aportación Aspirante
	$500.00
	-Contrato de comodato
-Cotizaciones
	-Número de Folio, 
-RFC, 
-Domicilio del aportante, 
-Firma del aportante, 
-Clave de elector, 
-Criterio de valuación.



Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

- La documentación faltante mencionada en el cuadro anterior.

- Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 428, numeral 1, incisos c) y e) de la LGIPE, 56, numeral 3 de la LGPP; 47 numeral 1, inciso b), fracción VI, 96, numeral 1, 105, numeral 1, 107 numeral 1 y 3; y 296 numeral 1 del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.
	“(…)

Con lo que respecta a la observación contenida en este numeral 3, manifiesto bajo protesta de decir verdad en primera instancia que se agregaron las evidencias solicitadas, cumpliendo con los requisitos en apego a la normatividad vigente, así como también se agrega un contrato de arrendamiento, aclarando que el criterio de valuación fue considerando las cotizaciones obtenida.

(…)”

	Atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, se   constató que adjuntó la documentación faltante solicitada, el contrato de comodato, las cotizaciones asi como el recibo de aportación con todos los requisitos establecidos en la normatividad; por tal razón, la observación quedó atendida.

	
	
	

	4

	Balanza de comprobación

De la revisión a la cuenta contable “Bancos”, se observó el registro contable de un ingreso; sin embargo, el registro contable es incorrecto, el caso en comento se detalla a continuación:

	Referencia contable
	Concepto
	1102000000
Bancos 
Cargo

	1-1-01-00-0000 
Caja
   Abono 


	PN/DR-01/21-12-2020
	Apertura De Cuenta Bancaria
	$5,000.00
	$5,000.00



Cabe señalar, que, si el ingreso antes señalado corresponde a una aportación del propio aspirante o de algún simpatizante, se deberá reconocer en el rubro correspondiente. 

Asimismo, se observó que omitió presentar la ficha de depósito toda vez que de conformidad con el estado de cuenta el depósito fue en efectivo.

Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

-Las correcciones que procedan a su contabilidad.

-EI informe de obtención de apoyo ciudadano con las correcciones respectivas.

-El soporte documental que ampare el origen del recurso en efectivo, recibo de aportación, ficha de depósito o transferencia bancaria.

-Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 33, numeral 1, inciso i), 37 numeral 1 y 3, 39, numeral 3, inciso d), 41 y 96, numerales 1, 2 y 3, inciso a), 102, numerales 1 y 5, 103, numeral 1, inciso a) y 104 numeral 2 y 3; y 296 numeral 1 del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.
	“(…)

En cuanto a la observación de la revisión efectuada a la cuenta contable “Bancos”, que muestra un registro contable de ingreso pero incorrecto, manifiesto a usted que ha quedado reclasificada la partida a la cuenta 4-2-05-01-0001, mediante la aplicación de la póliza de corrección número DR-17/22-02-2021, y se puede observar el efecto de la misma en la balanza que emite el SIF y que adjunto al presente, así mismo se agregó como evidencia la ficha de depósito respectiva y el recibo de dinero correspondiente con los requisitos establecidos por la normatividad vigente.

(…)” 
	Atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, se   constató que llevó a cabo la reclasificación de cuentas, y adjuntó la ficha de depósito a la póliza de reclasificación de diario 17 del 31-01-2021; por tal razón, la observación quedó atendida.


	
	
	

	5

	Sistema integral de Fiscalización

Operaciones extemporáneas

Se observaron registros contables reportados fuera de los plazos que establece la normatividad, toda vez que exceden los tres días posteriores a aquél en que se realizó la operación, como se detalla en el Anexo 2 del presente oficio.

Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

-Las aclaraciones que a su derecho convenga. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 428, numeral 1, incisos c) y e) de la LGIPE; 38, numerales 1 y 5 del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.

	“(…)

En cuanto a los registros contables reportados fuera de los plazos que establece la normatividad, contenidos en su Anexo 2 del oficio de observaciones, manifiesto bajo protesta de decir verdad que en efecto se registraron operaciones fuera de los plazos establecidos, sin embargo existen registros que fueron reversados y para aclarar mi dicho adjunto al presente el Anexo 3UX, que muestra las pólizas con las cuales fueron reversados dichos registros, y dando pauta a registros dentro del periodo establecido. Lo anterior derivado también de que no localizábamos el usurario y contraseña que se me asigno en su momento como Aspirante a Candidato Independiente en la bandeja de entrada del correo electrónico que se dio de alta ante esa H. institución. Esto que manifiesto se envía a través del SIF con la documentación adjunta necesaria.

(…)” 
	No atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, se   constató que llevó a cabo reclasificaciones de cuentas en las pólizas de corrección de reclasificación; sin embargo, las operaciones siguen siendo extemporáneas.

Es conveniente señalar que la norma establece que los sujetos obligados deberán realizar sus registros contables en tiempo real, entendiéndose por tiempo real, el registro contable de las operaciones de ingresos y egresos desde el momento en que ocurren y hasta tres días posteriores a su realización.

Asimismo, de conformidad con la NIF A-2, la cual establece que todas las transacciones deben reconocerse contablemente en su totalidad en el momento en el que ocurran, esto con independencia del pago, situación que se establece en el Reglamento de Fiscalización en sus artículos 17 y 38, ya que las implicaciones económicas y contables de cada uno de los momentos antes descritos son distintas y afectan de diferente manera la posición financiera.

En consecuencia, existen 12 registros contables por un importe de $6, 500.00.que no fueron reportados en tiempo real; por tal razón, la observación no quedó atendida.

Lo anterior se detalla en el Anexo 2 del presente Dictamen.





	12.2-C1-PB

El sujeto obligado omitió registrar 12 operaciones contables dentro de los tres días posteriores a su realización por un importe de $6,650.00.










	

Omisión de reportar operaciones en tiempo real (Registro extemporáneo en el SIF).
	

Artículos 38, numerales 1 y 5 del RF.

	6

	Agenda de eventos

El sujeto obligado reportó, con posterioridad a su fecha de realización, 137 eventos públicos en la agenda, como se detalla en el Anexo 3 del presente oficio.

Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

- Las aclaraciones que a su derecho convengan.

Lo anterior, de conformidad con el artículo 143  bis del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.

	“(…)

A este respecto manifiesto bajo protesta de decir verdad que no realizamos eventos como tal, más bien fueron actividades a campo abierto para captar el apoyo ciudadano, por lo que se descargó la APP correspondiente a amigos simpatizantes que nos apoyaron en esta labor sin ningún interés solo el de buscar tener un buen candidato que nos represente como municipio y busque el desarrollo y crecimiento tanto económico como social, y que fomente la cultura de nuestro Municipio, así mismo puede verificarse que el apoyo ciudadano se captó dentro de la primera semana de haberse aperturado el periodo para su obtención, como se demuestra con los reportes generados por el INE y que adjunto al presente; así mismo bajo protesta de decir verdad manifiesto que por razones ajenas y extraordinarias no localizábamos el usuario y contraseña que me fue asignado como Aspirante a Candidato Independiente en la bandeja de entrada del correo que se dio de alta ante esa institución. De igual manera bajo presta de decir verdad le manifiesto que todas las actividades realizadas fueron NO ONEROSAS, sin embargo para poder realizar la aplicación de las pólizas correspondientes para la reclasificación de cuentas contables y aplicación correcta del gasto nos vimos en la posición de modificar el estatus de algunos eventos a ONEROSO,  toda vez que el sistema SIF NO permite avanzar con la captura de la póliza sino se selecciona un identificador de evento que este registrado con esa peculiaridad de ONEROSO,  este y otros inconvenientes que se tuvieron al momento de estar realizando las correcciones y reclasificaciones respectivas, fueron consultadas tanto a mi Enlace de Finanzas como con personal de la DPN.

(…)” 
	No atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, esta se considera insatisfactoria toda vez que se   constató que el sujeto obligado reportó eventos con posterioridad a la fecha de su realización, como se observa en el Anexo 3 del presente dictamen; por tal razón, la observación no quedó atendida.

	12.2-C2-PB

El sujeto obligado informó de 137 eventos de la agenda de eventos públicos, posteriores a su realización.

	

Reportó 137 eventos con posterioridad a la fecha de su realización.
	

Artículo 143 Bis del RF.

	7

	Cuentas de Balance

Bancos

Omitió dar aviso a la UTF de la apertura de la cuenta bancaria utilizada para el manejo de los recursos durante el periodo de obtención del apoyo ciudadano.
 
Se le solicita presentar en el SIF, lo siguiente:

- Las aclaraciones que a su derecho convenga.

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 54 y 286, numeral 1, inciso c), del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.
	“(…)

En cuanto a omitir dar aviso a la UTF de la apertura de la cuenta bancaria utilizada para el manejo de los recursos durante el periodo de obtención del apoyo ciudadano, quiero aclarar bajo protesta de decir verdad que se derivó de no localizar el usuario y contraseña que me fue asignado como Aspirante a Candidato Independiente en la bandeja de entrada del correo que se dio de alta ante esa H. institución, sin embargo se manifestó dicha cuenta bancaria al presentar los requisitos contenidos en la convocatoria emitida por el INE para registrarse como Aspirante a una Candidatura Independiente, aunado a lo anterior y de igual manera bajo protesta de decir verdad, puede observarse en los estados de cuenta y conciliaciones Bancarias contenidas en el informe de Obtención del apoyo ciudadano que dicha cuenta no tuvo movimiento alguno a la fecha.

(…)” 
	No atendida

De la revisión al SIF, y de la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, se   constató que no dio aviso a la UTF de la apertura de las cuentas bancarias; por tal razón, la observación no quedó atendida.




	12.2-C3-PB

El sujeto obligado omitió dar aviso respecto de la apertura de las cuentas bancarias. 
	

Omitió dar aviso de la apertura de las cuentas bancarias.


	

Artículos 54 y 286, numeral 1, inciso c), del RF.


	8

	Confirmaciones con terceros

Otras Autoridades

Con el fin de allegarse de elementos que permitieran determinar si el sujeto obligado cumplió con la obligación de aplicar el financiamiento, estricta e invariablemente, para las actividades señaladas en la LGIPE, esta autoridad realizó las siguientes solicitudes a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV), Servicio de Administración Tributaria (SAT) y Unidad de Inteligencia Financiera (UIF), como se detalla en el cuadro siguiente:

	Cons.
	Autoridad
	Número de oficio
	Fecha de notificación

	1
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0007/2021
	06/01/2021

	2
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0008/2021
	06/01/2021

	3
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0011/2021
	07/01/2021

	4
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0012/2021
	07/01/2021

	5
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0095/2021
	01/02/2021

	6
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0096/2021
	01/02/2021

	7
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0097/2021
	01/02/2021

	8
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0098/2021
	01/02/2021

	9
	CNBV
	INE/UTF/DAOR/0099/2021
	01/02/2021

	10
	SAT
	INE/UTF/DAOR/0004/2021
	16/01/2021

	11
	SAT
	INE/UTF/DAOR/0013/2021
	08/01/2021

	12
	UIF
	INE/UTF/DAOR/0005/2021
	06/01/2021



A la fecha de elaboración del presente oficio las autoridades no han dado respuesta, si derivado de las respuestas proporcionadas se identificarán observaciones posteriores a la notificación del presente oficio, se informarán en el dictamen correspondiente.

Lo anterior de conformidad con lo dispuesto en el artículo 56 del RF.

La observación antes citada, fue notificada mediante el oficio núm. INE/UTF/DA/7658/2021 de fecha 15 de febrero de 2021.
	“(…)

Ahora bien respecto a la solicitud realizada por esa Autoridad a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV), Servicio de Administración Tributaria (SAT), y Unidad de Inteligencia Financiera (UIF), respecto de si se cumplió con la aplicación de financiamiento estricta e invariablemente, para las actividades señaladas en la LGIPE, manifiesto que seguros estamos de no haber incurrido en ninguna irregularidad grave en ese sentido, pues de nuestro primordial interés ser partícipes en este proceso electoral bajo la premisa de Candidatura Independiente.

(…)” 
	Informativa

Al respecto, por lo que se refiere a los oficios del cuadro principal de la observación, no se ha recibido respuesta por parte de la autoridad requerida.

[bookmark: _GoBack]
	

	
	



8

